
Όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε για το AIDS

   Είναι ίσως η μεγαλύτερη μάστιγα της σύγχρονης εποχής με ολοένα και περισσότερους
ανθρώπους ανά τον κόσμο να νοσούν πλέον από τον ιό αυτόν. Ο ιός του AIDS προκαλεί
τρόμο σε πολύ κόσμο. Καλό θα ήταν να γνωρίζουμε ορισμένα πράγματα για την ασθένεια
αυτή.

            Όπως μεταδίδει το iatropedia.gr, το AIDS εξαπλώνεται και η ευθύνη είναι...
ξεχωριστή του καθένα μας. Σε επιστημονικό επίπεδο πάντως καθημερινά, χιλιάδες γιατροί
σε ολόκληρο τον κόσμο συνεχίζουν τα πειράματα και τις κλινικές μελέτες προκειμένου να
βρεθεί το φάρμακο.
    Τι είναι όμως το Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσολογικής Ανεπάρκειας; Τι είναι το AIDS, πως
χτυπάει; πως μπορούμε να προφυλαχτούμε; Ποιες ομάδες και ποιοι άνθρωποι κινδυνεύουν
περισσότερο; Το Κέντρο Ελέγχου και πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕEΛΠΝΟ), αναφέρει:
   Ο HIV (Human Immunodeficiency Virus – Ιός Ανοσοανεπάρκειας του Ανθρώπου) είναι ο ιός
που προκαλεί το Σύνδρομο της Επίκτητης Ανοσολογικής Ανεπάρκειας (Acquired Immune
Deficiency Syndrome – AIDS). Δρα καταστρέφοντας κύτταρα του ανοσοποιητικού
συστήματος, τα CD4+ T λεμφοκύτταρα, τα οποία διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην
προστασία του οργανισμού από λοιμώξεις και άλλα νοσήματα.
    Μπορεί να μεταδοθεί μέσω της χωρίς προφυλακτικό σεξουαλικής επαφής (πρωκτική,
κολπική, στοματική) ή μέσω της από κοινού χρήσης αιχμηρών αντικειμένων (ξυραφάκια,
βελόνες, σύριγγες) με HIV οροθετικό άτομο και από μία HIV οροθετική μητέρα στο νεογνό
κατά τη διάρκεια της κύησης, του τοκετού και του θηλασμού.
   Ο ιός δεν μεταδίδεται μέσω της καθημερινής κοινωνικής επαφής (χειραψία, αγκαλιά, φιλί
στο μάγουλο), των κουνουπιών ή άλλων εντόμων, της από κοινού χρήσης οικιακών σκευών,
του σάλιου, των δακρύων, του ιδρώτα, του αέρα ή του νερού.
    Ο όρος AIDS αναφέρεται στο τελευταίο στάδιο της HIV λοίμωξης, κατά το οποίο το
ανοσοποιητικό σύστημα έχει αποδυναμωθεί σε τέτοιο βαθμό, ώστε το HIV οροθετικό άτομο
είναι επιρρεπές σε διάφορα νοσήματα και συγκεκριμένους τύπους καρκίνου.
    Ο χρόνος μεταξύ μόλυνσης από τον ιό και εκδήλωσης του AIDS ποικίλει από άτομο σε
άτομο, ενώ η έγκαιρη χορήγηση συνδυασμού αντιρετροϊκών φαρμάκων υψηλής
δραστικότητας (Highly Active Antiretroviral Therapy – HAART), επιβραδύνει σημαντικά την
εξέλιξη του νοσήματος και μειώνει σε μεγάλο βαθμό τη θνητότητα. Σήμερα, η HIV λοίμωξη
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θεωρείται χρόνια νόσος, υπό την προϋπόθεση ότι ο/η ασθενής λαμβάνει συστηματικά τη
θεραπεία του.
 Έως τώρα δεν έχει βρεθεί αποτελεσματικό προφυλακτικό εμβόλιο έναντι του HIV. Ωστόσο,
επειδή η HAART μειώνει τη συγκέντρωση του ιού στα μολυσματικά βιολογικά υγρά και
συνεπώς ελαττώνει την πιθανότητα μετάδοσής του, δίνεται πλέον μεγάλη σημασία στο
ρόλο που διαδραματίζει η χορήγηση της αντιρετροϊκής θεραπείας στον τομέα της
πρόληψης.  
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